

Колхозная ТРИБУНА

Орган Большеболдинского района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания XVI
ЧЕТВЕРГ
5
ИЮЛЯ
1945 года
№ 27 (1680)
Цена 15 коп.

Г/117 Чувства глубокой радости, горячей любви и преданности выражает советский народ своему великому вождю и учителю товарищу Сталину и поздравляет его с присвоением высшего воинского звания — ГЕНЕРАЛИССИМУС СОВЕТСКОГО СОЮЗА.

Слава творцу победы — товарищу Сталину!

ГЕНЕРАЛИССИМУС СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Будешь ты сиять вензель,
Наш Генералиссимус!
Как под солнцем река,
Радуется весь Союз.
Солнцем бы тебя назвать
Потому, что светишь ты
Сталин наш. Тебе сиять,
Гений полны простоты!
Сердцем бы тебя назвать
Легендарного Дакко;
Как сено, засевши ты брать
Что дается легко
Тебе верят, наш отец;
И профессор и мужик,
Виноград и береза.
Так ты, Гений наш великий
Можно бы грозой назвать.
Полководец наш, тебя:
Ты умеешь выражать
Недугов, при всей любви.
О тебе народ поет.
Сталин, чистый, как слеза,
Ведь в тебе едином живет
Солнца, сердце и гроза.

А. Новиков.

БУДЕМ ТРУДИТЬСЯ, НЕ ПОКЛАДАЯ РУК

Кипит работа на полях колхоза «Борец». Кто с мотыгой в руках окучивает картофель, кто сорную траву уничтожает на посевах пшеницы, проса и других культур.

На лугах скоро зазвенят косы. Колхозники на своем собрании тщательно обсудили этот вопрос и решили всем, от мала до велика, выйти в поле и трудиться, не покладая рук.

На состоявшемся собрании шумными аплодисментами встретили решение о присвоении товарищу Сталину звания Героя Советского Союза, Генералиссимуса Советского Союза и награждении его вторым орденом «Победа».

— Достоин этих наград товарищ Сталин, — говорят колхозники. — В ответ на эту награду нашему Сталину мы будем на уборке урожая еще усерднее трудиться и в короткий срок проведем сенокос.

По нашему району

Хороший пример

Большой приплод молодняка получает в этом году молочно-товарная ферма совхоза «Ленинец».

От 34 коров получено 35 телят. Все они сохранены и находятся в хорошем состоянии.

Оборудована шерстобойка

В Б. Болдинском колхозе «Трудовик» на днях начата работа шерстобойки.

Шерстобойка обслуживает колхозников местных колхозов, а также и других селений района.

Вечер выпускников В средних школах Б. Болдина 1 июля состоялись выпускные вечера учащихся, окончивших десятилетку. Вечера прошли в торжественной обстановке.

Аттестаты зрелости получили 28 учащихся.

Крупный выигрыш

Колхозница нашего района Лемаева на 50-рублевую облигацию Второго Государственного Займа выиграла 25.000 руб. и получила выигрыш.

Кононова.

С ПЛЕНОМА РАЙКОМА ВКП(б)

30 июня состоялся очередной пленум райкома ВКП(б). Пленум обсудил вопросы:

1 Об уходе за посевами, подъеме паров, подготовке к уборке и за готовках сельскохозяйственных продуктов.

2 О выполнении плана разведения и продуктивности животноводства.

3 О росте партийных рядов. По обсужденным вопросам принятые соответствующие решения.

В решении по первому вопросу отмечено, что, воодушевленные победой доблестной Красной Армии над гитлеровской Германией и обращением товарища Сталина к народу, колхозники и колхозницы нашего района в текущем году успешной провели весенний сев, чем в прошлом году, и выполнили план весеннего сева. Наиболее успешно прошли весенний сев колхозы Илларионовского и Чирского сельсоветов, колхоз «Свобода», Молчановского сельсовета. Значительно лучше прошлого года работали на весеннем севе колхозы Б.-Болдинского и Аносовского сельских советов. Выполнены план весеннего сева колхозы «Красный птиловец», «Трудовик», им. Сталина (Б.-Болдино), «Пролетарий» (Б.-Казариново), которые в прошлом году план весеннего сева выполнили на 50—70 процентов.

Хорошо работали тракторные отряды товарища Чайковского, Горячекирина (Б.-Болдинская МТС), Носова и Плюхина (Н. Слободская МТС). Они выполнили план тракторных работ на весеннем севе на 140—170 процентов.

Хуже, чем в прошлом году, прошел весенний сев колхозы «Культура» (председатель т. Кульпинов), «Новая жизнь» (председатель т. Каразин), «Красный партизан» (председатель т. Шемаров), «Знамя Октября» (председатель т. Агафонов).

Машинно-тракторные станции включились в весенний сев неорганизованно, много тракторов ремонтировалось в борозде. После проведения весеннего сева ряд колхозов и тракторных отрядов допустили «междупарье», плохо организуют уход за насевами, медленно готовятся к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов.

Забота о семьях воинов, павших за Родину

Трудящиеся нашего района проявляют всестороннюю заботу о семьях героев-воинов, павших в боях с немецко-фашистскими захватчиками.

Колхозники Черновского сельсовета, обсудив на общих собраниях открытое письмо членов сельхозартели «Чека» о повседневной помощи семьям погибших на фронтах Отечественной войны, приняли конкретные решения. Для обеспечения таких семей выделено из фондов колхозов 168 пудов хлеба, 80 кг. шерсти, 18 овец,

5 телок, решено отремонтировать 6 домов, 6 скотных дворов и один дом построить заново.

Пленум поставил привлечь к прополке, особенно посевов проса, картофеля и корнеплодов, все трудоспособное население колхозов и совхозов. Внести на всех работах за уход за посевами индивидуальную сделку. Пленум предложил в ближайшие дни закончить подъем паров. До 25 июля привести сенокос, не допуская разрывов между сенокошением и стогованием.

О подготовке к уборке урожая пленум решил до 15 июля в колхозах обеспечить составление рабочих планов проведения уборки урожая и сдачи сельскохозяйственных продуктов. К этому же сроку обеспечить ремонт комбайнов, жнеек, молотилок, конных прицепов и ручного уборочного инвентаря.

Пленум предложил к началу уборки урожая в каждой полеводческой бригаде иметь крытый ток. С 15 по 20 июля решено провести государственную проверку колхозов, МТС и совхозов по готовности их к уборке урожая и заготовкам сельхозпродуктов.

Решено провести косовицу озимых хлебов в 10 рабочих дней, яровых — в 20 рабочих дней.

Первичные партийные и комсомольские организации, сельские советы и колхозы обязаны привлечь к работе на уборке все трудоспособное население колхозов, правильно организовать труд, организовать детские лаги и площадки, организовать строжайшую охрану урожая и шире развернуть массовую политическую работу на селе, подчинив ее главной задаче — проведению уборки урожая в сжатые сроки и без потерь, и своевременному выполнению плана заготовок сельскохозяйственных продуктов.

Пленум районного комитета ВКП(б) призвал все первичные партийные и комсомольские организации, сельские советы и колхозы, специалистов сельского хозяйства на основе социалистического соревнования успешно провести сельскохозяйственные работы, досрочно выполнить план заготовок сельскохозяйственных продуктов, досрочно выполнить государственный план развития общественного животноводства и повысить его продуктивность.

УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении Верховному Главнокомандующему всеми вооруженными силами СССР СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу высшего воинского звания — Генералиссимус Советского Союза

Верховному Главнокомандующему всеми вооруженными силами СССР СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу присвоить высшее воинское звание — ГЕНЕРАЛИССИМУС СОВЕТСКОГО СОЮЗА.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 27 июня 1945 года.

„ПУСТЬ ЖИВЕТ ОН ДОЛГИЕ ГОДЫ“

Весть о присвоении товарищу И. В. Сталину звания Героя Советского Союза, награждении его вторым орденом «Победа» и присвоении ему высшего воинского звания — Генералиссимус Советского Союза — нашла живой отзвук в сердцах трудящихся нашего района.

Колхозники М.-Болдинской сельхозартели «Работник», обсудив на общем собрании Указы Президиума Верховного Совета СССР, в своем решении пишут:

«... От души желаем родному Сталину жить долгие годы. В ответ на исторические Указы Верховного Совета мы обещаем работать, не зная усталы: времена и без потерь проведем сенокошение и досрочно садим сено государству в счет обязательства.

Очистим наши посевы от сорняков, образцово подготовим убороч-

ный инвентарь и уборку хлебов проведем в сжатые сроки.

Будем держать высокую трудовую дисциплину, беспощадно бичуя лодырей и дезорганизаторов.

Всю работу будем производить по рабочему плану, добиваясь высокой производительности труда путем индивидуальной сделки и соцсоревнования.

Да здравствует Красная Армия — защитница наших полей и наших жизней!

Да здравствует друг и учитель народов мира т. Сталин!

Великому Генералиссимусу — вечная слава!»

По поручению общего собрания: Председатель колхоза «Работник» Шестаков.

Бригадир Сиянов, Дылгова, Звениговы Сергеева, Мордаженкова, Сальникова.

СПАСИБО ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ

Вера Андреевна и Сергей Степанович Смолины — мать и отец боевого товарища Сталина за его отеческую заботу о воинах Красной Армии. Героя Советского Союза Александра Сергеевича Смолина (с. В. Бол.

А. Н.

— выражают горячее спасибо тов. Сталину за его отеческую заботу о воинах Красной Армии.

В колхозе им. Лезина (с. Апраксино) также выделено 5 цент. хлеба, 4 овцы, 7 телок. Телок получают Бузнецова Е. И., Сиземина В., сироты Матяшины и др. Кроме того, за счет колхоза отремонтировано три квартиры и три назначены к ремонту.

Жене погибшего фронтовика т. Ениной на средства колхоза «Чека» строится новый дом. В колхозе «Металлист» строят дом Рыжевой А. И. Здесь же на обеспечение семьи погибших воинов засеяно два гектара яровых.

Емельянов М. Л., заведующий отделом гособеспечения,

О Всесоюзном социалистическом соревновании колхозов, МТС, районов, областей, краев и республик за получение высокого урожая и подъём колхозного животноводства в 1945 г.

В целях дальнейшего развертывания социалистического соревнования колхозов и МТС за получение высокого урожая и подъём колхозного животноводства правительство СССР сохранило на 1945 год действовавшие в 1944 году условия Всесоюзного социалистического соревнования колхозов, МТС, районов, областей, краёв и республик за получение высокого урожая и подъём колхозного животноводства.

Увеличено на 1945 год количество переходящих Красных знамён Государственного Комитета Оборон:

а) для областей, краёв и республик-победителей во Всесоюзном социалистическом соревновании с 10 переходящими красными знаменами Государственного Комитета Обороны до 14, из них 7 переходящих красных знамён за получение высокого урожая и 7 переходящих красных знамён за подъём колхозного животноводства с выдачей 4 первых денежных премий по 500 тысяч рублей и вторых денежных премий по 400 тысяч рублей;

б) для районов-победителей во Всесоюзном социалистическом соревновании с 30 переходящими Красными знамёнами Государственного Комитета Обороны до 40, из них 20 переходящих красных знамён за высокий урожай и 20 переходящих красных знамён за подъём колхозного животноводства с выдачей денежных премий по 100 тысяч рублей.

Учреждено дополнительно на 1945 год для победителей во Всесоюзном социалистическом соревновании за получение высокого урожая хлопка, льна, сахарной свёклы, плодов и винограда:

а) 4 переходящих красных знамени Государственного Комитета Обороны для областей, краёв и республик, с выдачей денежной премии по 400 тысяч рублей при

Подписание договора между Советским Союзом и Чехословацкой республикой о Закарпатской Украине

29 июня в Москве подписан договор между Советским Союзом и Чехословацкой республикой о Закарпатской Украине. Согласно договора, Закарпатская Украина, входившая в 1919 году в качестве автономной единицы в состав Чехословацкой республики, воссоединяется, в согласии с желанием, проявленным населением Закарпатской Украины, и на основании дружественного соглашения Советского Союза и Чехословацкой республики, со своей издавней родиной — Украиной и включается в состав Украинской Советской Социалистической Республики.

При подписании договора заместитель председателя Совета Народных Комиссаров СССР и Народный Комиссар Иностранных Дел СССР В. Молотов и председатель

каждом знамени, в том числе: одно переходящее красное знамя за получение высокого урожая хлопка для областей, краёв и республик, занимающихся хлопководством;

одно переходящее красное знамя за получение высокого урожая сахарной свёклы для областей, краёв и республик, занимающихся возделыванием сахарной свёклы;

одно переходящее красное знамя за выполнение и перевыполнение плана развития плодоводства и виноградовства;

б) 18 переходящих красных знамен Государственного Комитета Обороны для районов, с выдачей денежных премий по 100 тысяч рублей, из них 5 переходящих красных знамён за получение высокого урожая по хлопку, 5 — по льну, 5 — по сахарной свёкле и 3 — за выполнение высокого урожая и выполнение планов развития плодоводства и виноградовства; в социалистическом соревновании за получение высокого урожая хлопка, льна, сахарной свёклы, плодов и винограда могут участвовать все районы, производящие соответствующие культуры.

Наркомзему СССР предложено подведение итогов социалистического соревнования. Вручение знамён победителям в соревновании по специальному культуре производить по окончании года за выполнение и перевыполнение по соответствующей культуре плана урожайности, плана сельскохозяйственных работ, обязательств перед государством по поставкам с. х. продуктов или по контрактации, а также по натуроплате за работы МТС.

Совет Министров Чехословацкой республики г. Фирлингер обменялись речами.

«В течение тысячелетия закарпато-украинский народ был оторван от своей матери-родины — Украины», — заявил тов. Молотов. «Подписанием настающего договора, — говорит далее тов. Молотов, — осуществляется вековая мечта закарпато-украинского народа. Он воссоединяется со своей родиной — Украиной. Впервые в своей истории весь украинский народ оказывается объединенным в рамках своего единого государства.

Настоящий договор является яркой демонстрацией искренней дружбы между славянскими народами и братского сотрудничества между Советским Союзом и Чехословакией». (ТАСС).

Международный обзор

В Москве, в результате дружественных переговоров между правительством Чехословакии и Советским правительством, 29 июня подписан договор о воссоединении Закарпатской Украины со своей издавней родиной — Украиной. Закарпатская Украина, расположенная на южных склонах Карпат, занимает свыше 12 тысяч квадратных километров. Её население, превышающее 700 тысяч человек, в подавляющей своей массе состоит из украинцев и по языку, обычаям и культуре мало отличается от населения Галиции и Приднепровья. Более тысячи лет этот народ находился под иноzemным венгерским игом. Украинский язык преследовался, национальная культура унижалась и эксплуатация достигала таких размеров, что многие жители вынуждены были покинуть страну. Еще в 1919 году, после раз渲а Австро-Венгерской империи, делегаты Закарпатской Украины на своём

Соревнование сельсоветов

По подъёму паров, прополке и силосованию
(по данным района на 3 июля 1945 г. — в процентах к плану).

Сельсоветы	Пары	Прополка	Силосование
Илларионовский	81	54	13
Черновской	76	42	22
Аносовский	58	47	31
М.-Болдинский	55	60	10
Б.-Болдинский	50	35	24
Андреевский	46	40	47
Чиресский	41	46	3
Молчановский	38	38	14
Ждановский	31	36	8
Н.-Слободской	30	42	2
Изовский	23	42	8
М.-Майданский	17	53	27
Никщенский	15	40	38

* * *

Паровая кампания по колхозам района далеко не закончена. В колхозах Никщенского, Майданского, Иловского, Н. Слободского, Ждановского сельсоветов вспахано менее одной трети. Установилась жаркая погода. Надо сей час пахать пары на живом тягле вечером, ночью и рано утром, чего не пришло в большинстве колхозов района.

Проходит двухнедельник по силосованию кормов. За этот период требуется выполнить годовой план силосования, но ни один сельский совет на сегодня не выполнил его и наполовину. Особенно непростительно Чиресскому, М.-Болдинскому, Илларионовскому сельсоветам, которые силосованием кормов почти не занимаются..

В ряде колхозов вскрыто грубое откатыательство в выполнении плана силосования кормов.

В сельскохозяйственной артели им. 1-го мая, Иловского сельсовета, замеряли не вскрытые ямы прошлогоднего силоса и включили в сводку. Такая вредная антиколхозная практика очковтирательства наносит огромный вред социалистическому животноводству. Не на бумаге, а на деле нужно заготовить корма, тем самым поднять продуктивность скота колхозного животноводства.

В прошлом году немало погибло проса потому, что посева его не было прополоты, немало погибло пропашных культур. Надо немедленно все эти культуры закрепить за зернами и за членами звена, заинтересовать колхозников в получении дополнительной оплаты труда и тем самым добиться высокого урожая проса, пропашных и технических культур.

Страцией искренней дружбы между славянскими народами и братского сотрудничества Советского Союза и Чехословакии.

* * *

После двух месяцев работы, 26 июня закрылась конференция в Сан-Франциско, принявшая Устав международной организации Объединенных Наций. Уставом предусматривается защита дела и безопасности во всем мире.

Новая организация имеет все возможности, чтобы стать подлинным орудием в борьбе за мир. Её устав предусматривает действенные меры против нарушителей мира, вплоть до применения вооруженной силы. Устав позволяет принять эти меры достаточно быстро, чтобы пресечь всякое нарушение мира в самом зародыше. Будущим провокаторам войны придется серьезно призадуматься, прежде чем бросать вызов Объединенным Нациям.

Сенокос начался

Как разноцветный ковер раскинулись больше казариновские дуги по берегам речки «Чека». Широкая гладь рабит волнами сочной густой травы. Легкий ветерок ароматами пылит косца, придавая ему силу, молодецкую бодрость, возбуждает в памяти лучшее прошлое.

Эх.. «разгульись плечо, размахнись рука» в просторах, как русские души полей. И запела коса, застучали молотки, разлилась звонкой песней любовь тружеников колхозного поля к труду, любовь к своей матери-родине. Вот седой косец Василий Андронович Тимохин, отец четырех воинов Красной Армии, сам бывало 10 лет «оттапал» на службе и распашня имел. Он встал по средине на постать в двадцать сажен шириной и восемьдесят длиной.

«—Думаю, от молодых не отстану, — подшучивает Василий Андронович. — З гектарчика смахну, глядишь, и колхозу польза и мне с тридцати соток травы достанется. За косу взялся — спать некогда. Утром пораньше, пока роса косу подмазывает, да вечером..

Северный.

КАЖДОМУ КОЛХОЗУ ОПЫТНОГО КУЗНЕЦА

Кузнец в колхозе — большая

фигура. Он отвечает за исправность и пригодность сельскохозяйственных орудий, инвентаря. От него же в известной мере зависит работоспособность конского состава: своевременная и качественная ковка, расчистка копыт не последнее требование в жизни коня.

И тем не менее, вопрос с подготовкой кадров кузнецов в районе пробывает в запустении. Опытных специалистов остались считанные единицы, а подготовка молодых кузнецов никто не

запланировал. Район следует организовать обучение кузнецкому ремеслу с тем, чтобы каждый колхоз имел своего специалиста, вполне отвечающего требованиям хозяйства. Привлечь к этому кузнецовых практиков, богатейший опыт которых следует передать новичкам.

Подготовка кузнецких кадров поможет наиболее успешно решить задачи, стоящие перед сельским хозяйством нашего района.

Морозов, кузнец Б.-Болдинской МТС.

В АНОСОВЕ НЕ ЗАБОТЯТСЯ ОБ ОТДЫХЕ МОЛОДЕЖИ

Некогда молодежь села Аносово разбазарен, имеющаяся при клубе велосипед, гармонь, патефон забыл председатель сельсовета т. Коровенков и использует для личных надобностей.

Комсомольская организация и ее секретарь т. Кузьмичев Е. Г.

вопросами досуга населения не занимается.

Следует поднести.

О ВОССТАНОВЛЕНИИ ОТПУСКОВ РАБОЧИМ И СЛУЖАЩИМ

В связи с окончанием Великой Отечественной войны Президиум Верховного Совета СССР по представлению Совета Народных Комиссаров СССР постановил восстановить с 1 июля 1945 года очредные и дополнительные отпуска рабочим и служащим, отмененные на период военного времени.

Совету Народных Комиссаров СССР предоставлено право от-

(ТАСС)

Наблюдайте солнечное затмение

9 июля будет видно полное солнечное затмение. Как полное, оно будет наблюдаваться только в узкой полосе, которая проходит по середине Ладожского озера, через Рыбинск, Ярославль, Иваново, южнее Горького, Ульяновска, Куйбышева, немногим севернее Аральского моря и через Кызыл-Орду. Вне этой полосы затмение будет видно как частное (Луна закроет не всю Солнце, а только его часть). В следующей далее таблице приведены моменты середины полного затмения (с точностью до минуты) по московскому времени для нескольких пунктов СССР.

Продолжительность полного затмения очень невелика. Она больше всего для средней линии по-

лосы затмения и составляет 61 секунду для северного побережья Ладожского озера, 43 секунды для Чапаевска и всего 26 секунд для района Кызыл-Орды.

Город середина затмения Богородское 17 ч. 25 м. Ардатов 17 ч. 27 м.

Солнечное затмение можно наблюдать только через закопченное стекло. Веригие глаза!

Ог. редактор М. Г. ОВЧИННИКОВ.

Парку им. Пушкина требуется на работу плотники по устройству забора вокруг парка. Снабжение хлебом и продуктами по нормам рабочих. Дирекция.